

2017年起香港普选产生行政长官

由提名委员会提名二至三名候选人

据新华社电 8月31日下午，十二届全国人大常委会第十次会议表决通过了《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定(草案)》，确定从2017年开始，香港特别行政区行政长官可以普选产生。

会议认为，实行行政长官普选，是香港民主发展的历史性进步，也是香港特别行政区政治体制的重大变革，关系到香港长期繁荣稳定，关系到国家主权、安全和发展利益，必须审慎、稳步推进。

鉴于，全国人民代表大会常务委员会根据《中华人民共和国香港特别行政区基本法》、《全国人民代表大会常务委员会关于〈中华人民共和国香港特别行政区基本法〉附件一第七条和附件二第三条的解释》和《全国人民代表大会常务委员会关于香港特别行政区2012年行政长官和立法会产生办法及有关普选问题的决定》的有关规定，决定如下：从2017年开始，香港特别行

政区行政长官选举可以实行由普选产生的办法。香港特别行政区行政长官选举实行由普选产生的办法时：①须组成一个有广泛代表性的提名委员会。②提名委员会按民主程序提名产生二至三名候选人。每名候选人均须获得半数以上委员支持。③香港特别行政区合格选民均有行政长官选举权。④行政长官人选经普选产生后，由中央人民政府任命。

香港特别行政区行政长官梁振英昨天在会见传媒时表示，特区行政会议官守及非官守成员支持全国人大常委会就香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法所作出的决定。

梁振英还强调，这是香港第一次、历史性地能够以一人一票的方式选举产生自己的行政长官，希望广大市民珍惜这一权利。他同时还呼吁以和平、理性、合法的方式表达自己的意见，强调任何违法、破坏香港繁荣稳定的行为都不会得到大多数市民的支持。

澳门特首崔世安高票连任



据新华社电 澳门特别行政区第四任行政长官选举8月31日举行。作为唯一被选委会接纳的提名人，崔世安当日以380票当选澳门特别行政区第四任行政长官人选。

根据澳门基本法规定，澳门特区行政长官由一个具有广泛代表性的行政长官选举委员会依法选出，由中央人民政府任命，任期5年。根据修订后的澳门特区《行政长官选举法》，澳门特区行政长官选举委员会由原来的300人增加至400人。第四任行政长

官的任期自2014年12月20日至2019年12月19日。

选举结束后，崔世安举行了新闻发布会。在谈到下届特区政府组成后面临的首要问题时，他表示，要对民众提出的意见进行归纳与分析，逐步加以解决。在谈到下届政府面对的主要挑战时，他说经济问题和民生问题都是急迫要解决的问题。

崔世安1957年1月出生于澳门，取得美国加州州立大学城市卫生管理系优等学士。

9月30日设立为烈士纪念日

据新华社电 十二届全国人大常委会第十次会议8月31日经表决，通过了关于设立烈士纪念日的决定，以法律形式将9月30日设立为烈士纪念日，并规定每年9月30日国家举行纪念烈士活动。

关于烈士纪念日为何确定为9月30日，民政部部长李立国介绍，1949年9月

30日是人民英雄纪念碑的奠基日，在国庆节的前一天开展烈士纪念活动，既能充分体现“国庆勿忘祭先烈”的情怀，突出国家褒扬烈士的主题，又能与党和国家领导人10月1日上午向人民英雄纪念碑敬献花篮等烈士纪念活动相衔接，因此确定为这一天。

安全事故单位最高罚2000万

据新华社电 十二届全国人大常委会第十次会议昨日表决通过了全国人大常委会关于修改安全生产法的决定。国家主席习近平签署第13号主席令予以公布。新华社受权播发这个决定。

修改后的安全生产法进一步加大了对生产经营单位违法行为的处罚力度。法律规定，对发生生产安全事故的单位，按照一般、较大、重大、特别重大四类事故

等级分别处以最低20万元最高2000万元的罚款。

在安全生产事故预防方面，法律规定，安全生产监督管理部门应当按照分类分级监督管理的要求，制定安全生产年度监督检查计划，并按照年度监督检查计划进行监督检查，发现事故隐患，应当及时处理。

专家指出，这样的规定借鉴和推广了地方的实践经验，有助于解决执法懈怠问题。

石家庄车管所20余人涉车考腐败

临时工受贿30万

据新华社电 车管所不放过40所驾校，从学员信息录入、预约考试到考试通过，过关“雁过拔毛”，所长受贿近300万元，临时工也不落空，贪污30万元……一本小小的机动车驾照，背后竟牵出令人瞩目的腐败，河北省石家庄市车管所第三分所20余人“沦陷”其中。

石家庄市公安交警车管所第三分所，主要承担驾照考试的组织与监管等职能。李丛原是石家庄车管所所聘用的微机录入临时工，在第三分所当协勤。

法院经审理查明，2008年至2012年底，李丛利用其职务便利，帮助相关驾校学员信息顺利登录、提前预约考试、增加考试指标等，累计收受25家驾校合计贿赂款30余万元。目前李丛从犯受贿罪一审被判有期徒刑四年六个月。

李丛供述，她主要是负责对学员档案资料录入、预约科目一理论考试等。学员只有在信息录入电脑后，才能进行驾驶人资格考试。因为录入量大，一些驾校就以加班费、饭费等名义请她帮忙加快录入，一般是每个月来找她登录学员信息一次，每个驾校每次

平均给二三百元，每天能收一千余元。

另据该所考试一科原科长任常平供述，她从2011年9月份起负责科目一考试，收过9所驾校给的“保过费”，为驾校学员通过考试提供过照顾。考试之前，驾校负责学员考试的人员先找任常平沟通，在需要照顾的关系学员的考试凭证上做上记号。任常平则将这些学员安排到固定座位上，让手下工作人员帮助他们答题。

“帮助学员尽快通过科目一考试，一是避免积压，同时也可增加一些收入。”石家庄一位驾校负责人说，一些驾校向这些学员收取1200元至1500元的“保过费”，其中1000元会交给车管所的考官去瓜分。

40余所驾校的181万元，20余名干警的105万余元，总计286万余元——这是法院一审认定的石家庄市车管所第三分所原所长刘文胜的受贿金额。

该所一名考试科干警在接受司法机关询问时透露，他每个月都给刘文胜送四五千元，就是让领导安排自己一直在考试科负责监考工作，因为考试科能收取的好处费很多。

巴音朝鲁任吉林省委书记 王儒林另有任用

据新华社电 日前，中共中央决定：巴音朝鲁同志任吉林省委书记；王儒林同志不再担任吉林省委书记、常委、委员职务，另有任用。

王儒林，男，汉族，1953年4月生，河南濮阳人，1973年11月加入中国共产党，1969年4月参加工作，吉林大学经济管理学院国民经济计划与管理专业毕业，在职研究生学历，经济学硕士。

巴音朝鲁，男，1955年生，蒙古族，内蒙古鄂托克前旗人。1976年参加工作，同年加入中国共产党；在职研究生学历，经济学硕士。

又讯 中央决定：蒋超良任吉林省委委员、常委、副书记，提名为吉林省省长候选人。蒋超良，男，1957年8月生，湖南汨罗人，西南财经大学经济学硕士，高级经济师，2012年起任农业银行董事长、执行董事。

四川禁干部在公共场所建灵棚

一般不成立治丧机构 不召开追悼会

据新华社电 四川省日前出台规定，党员干部去世后，不得在居民区、城区街道、公共场所搭建灵棚；除国家另有规定外，一般不召开追悼会。

同时，党员干部应带头推广文明低碳祭扫形式，主动采用敬献鲜花、植

树绿化、踏青遥祭、经典诵读等方式缅怀故人。四川省将认真办理群众信访举报，严肃查处党员、干部尤其是领导干部在丧事活动中的违纪违法行为，对党员、干部治丧行为监督管理不力、造成严重后果的，严肃追究责任。

山西7名省级高官被查

三个月4次表态拥护反腐

据《法制晚报》报道 8月29日，中纪委集中通报了山西省常委、统战部部长白云与山西省副省长任润厚被查，据记者梳理，十八大以来被查的省部级及以上官员升至43人。山西被查的省部级高官已达7人，其中包括5名在任省委常委。白云成为十八大以来首个落马“女老虎”。

8月29日，山西省委、省政府就此做出表态：坚决拥护中央决定。

记者梳理发现，山西省委在三个月内，共有4次表态。其中，在6月21日、8月24日、8月31日，《山西日报》均在一版头条的位置刊发了对涉嫌违纪违法被调查的表态。

在《山西日报》报道的4次表态中，有3次被安排在头版头条的位置。记者梳理几次表态的时间发现，山西省政府表态最快的在几个小时内，最长也不会超过24个小时。

在4次表态中，“坚决拥护”和“积极配合”的使用频率最高，在4次表态中均有出现。

在语气方面也有变化，在6月20日的会议上强调，党员领导干部要“抵制各种不良诱惑，管好自己、家属和身边工作人员”。

而在8月29日的会议上则表示，“无论什么人、什么地方出现腐败现象和腐败分子，都要坚决反对、坚决清除。”